

2023年6月13日 星期二
農曆癸卯年 四月廿六

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3596期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

僑領陳守仁捐贈1200萬元在晉江建設慈善樓

本報訊(記者 曾舟萍) 11日上午,泉州籍著名僑領陳守仁向泉州市舜裔慈善公益促進中心捐贈1200萬元(人民幣,下同),建設一棟以“守仁”冠名的慈善樓。當天,還舉行了守仁慈善樓奠基儀式。

據了解,守仁慈善樓建設項目位於晉江市羅山街道社社區泉州舜帝殿(羅蒙山南麓),建築設計風格為宮殿式仿古建筑,總高三層,總建築面積約4656平方米,總造價預計1200萬元。

長期以來,陳守仁情系桑梓,熱衷慈善事業,先後榮獲香港銀紫荊星章、“八閩慈善獎”,并被福建省人民政府立碑表彰。此次,陳守仁家族捐建慈善樓,充分體現了海內外鄉賢飲水思源、樂善好施的家國情懷和社會責任感。



陳守仁家族代表陳榮旋(右二)、陳燕南(右一)將定向捐贈人民幣1200萬元善款的牌匾交給泉州市舜裔慈善公益促進中心會長陳建福(左二)、監事長陳天獎(左一)。



嘉賓為守仁慈善樓奠基培土。

多彩非遺 魅力龍湖 龍湖鎮文化和自然遺產日系列活動舉行

本報訊(記者 施蓉蓉 通訊員 盧育慶) 9日,“多彩非遺 魅力龍湖”——2023年龍湖鎮文化和自然遺產日系列活動暨龍王廟燈光美食文化節在晉江龍湖鎮龍王廟龍王廟啟幕。盡管下着大雨,但是群眾熱情不減,撐着傘深度體驗了傳統文化的“活色生香”。據介紹,此次活動將持續至13日。

“龍湖是福建省第二大淡水湖,也是福建省第一批河湖文化遺產。你們知道‘龍湖三寶’是哪三寶嗎?”“龍湖祈雨頌德碑是晉江市文物保護單位,碑花崗岩石質,記

載泉州知府在龍湖祈雨事……”

11日,記者來到龍王廟。在龍王廟前,有數塊展板,工作人員正在認真講解。這些展板圍繞福建省第一批河湖文化遺產——龍湖、晉江市文保單位——龍湖亭祈雨頌德碑,講述歷史故事和文化淵源,讓文化遺產保護傳承意識深入人心。

活動現場,美食絕對是群眾最熟悉,也是最不可缺的。龍湖肉粕、安海土笋凍、深滬冰餅、靈源萬應茶等晉江非遺美食,傳承了數代人的味道,并結合當下

群衆的喜好,研發新口味,在展示非遺文化的同時,也讓市民、遊客大飽口福。

此次文化節,燈光也是主角。活動現場,數十盞傳統花燈點綴其間,主辦方精心準備了600多條燈謎,吸引了衆多市民、遊客,邊吃邊賞燈猜謎,其樂無窮。

現場還有現代燈光秀,夜幕下,燈光秀與傳統花燈跨時代“對話”,成為群衆喜愛的打卡點。

本次活動是非物質文化遺產代表性項目的一次集中展示,着力推動非遺文化融入現代生活,

讓市民有看頭、有玩頭,全程感受、沉浸共享非遺活態魅力。

為積極服務金門供水工程和龍湖飲用水源保護工作,活動邀請了在龍湖鎮域生活的臺胞們,設置了“兩岸一家親 共飲一江水”等打卡景觀,以兩岸同胞共同親近龍湖風光、感受龍湖魅力,提升福建向金門供水的水源保障水平,深化兩岸融合發展。

現場還布置了“我在龍湖等你”等打卡點,邀請衆多網紅美食前來設點,增進網紅美食商家與非遺美食傳承人交流互動。

晉江一中池店校區建設提速 5棟建築首次露出“真容”

本報訊(記者 曾舟萍 陳巧玲) 近日,省級重點項目——晉江市池店文教園(晉江一中池店校區)項目傳來喜訊,學校內8棟建築已有5棟建築拆除了外架,這所高標準建設的學校首次露出“真容”。

10日上午,記者驅車行駛在綠洲路上,遠遠便看到池店文教園項目多棟建築呈現出紅黃相間的外觀,簡約而不失大氣。進入施工現場,瓷磚、泥子、油漆、管綫……各種建築材料整齊堆放,工人們在各自工位緊張而有序地忙碌着。

據了解,池店文教園(晉江一中池店校區)的教學樓、食堂、實驗樓等5棟建築外架已拆除。其中,教學樓外牆已粉刷完畢,食堂外牆完成貼磚、塗料,各項工序正有條不紊地推進。

“池店文教園項目將在今年9月1日前如期交付,確保秋季順利開學。”池店鎮鎮長、池店文教園(晉江一中池店校區)項目建設領導小組組長蔡清渠介紹,為保進度、保質量、保安全,項目組提出“奮戰80天”的口號,施工現場600名工人正倒排工期、搶抓進度。

據悉,池店文教園項目(晉江一中池店校區)項目計劃總投資約4.5億元人民幣(含購地款),總用地面積54795平方米,總建築面積約7.3萬平方米,由教學樓、實驗樓、圖書綜合樓、體育館、教職工宿舍、學生宿舍、食堂等組成。



鄉賢促振興 聚力助發展 英林鎮錦江村海內外鄉親積極反哺家鄉

本報訊(記者 王昆火 通訊員 曾連燈 張玉鳳 許筠鈺) 見家鄉人、吃家鄉菜、住家鄉厝、行家鄉路、議家鄉事……6月的錦江村,彩旗飄飄、紅毯鋪道,處處氤氳着鄉賢團聚的親切、溫馨和感動。6月4日至7日,來自浙江省湖州福建商會、旅菲錦江下柯坑同鄉會、香港錦江下柯坑同鄉會等單位的47位鄉賢相繼返回晉江市英林鎮錦江村。在相聚的喜悅氛圍裏,他們先後參加了“鄉賢促振興”捐贈儀式、柯文志慈善基金會老年人福利發放儀式、海內外鄉賢座談會暨鄉村振興項目推介會、“鄉賢促振興”項目集體竣工儀式等活動。

錦江村位於英林鎮正西南,距離鎮區5公里,東靠柯坑張村,南接沿海大道,西臨埭邊村,北毗鄰龍西村。轄區現有福建錦興集團公司、晉江錦江五金塑料壓鑄有限公司、晉江市錦益服裝織



英林鎮錦江村部分返鄉鄉親在報恩橋合影留念。

造有限公司等多家企業。轄區面積0.8平方公里,本地常住人口1000多人,海內外同胞鄉賢近1000人,一大批杰出鄉賢、企業家心繫家鄉,長期支持家鄉發展。

6月4日下午,晉江英林鎮錦江村“鄉賢促振興”捐贈儀式舉行。鄉賢捐贈善款400萬元(人民幣,下同),助力鄉村振興。

捐贈儀式上,錦江村鄉賢柯建傳、柯蔡麗守伉儷、柯維漢、柯文志分別向英林公益慈善基金會捐贈善款100萬元;柯海涵家族向錦江村捐贈善款50萬元;旅菲錦江下柯坑同鄉會、香港錦江下柯坑同鄉會向錦江村捐贈善款50萬元。

當天下午,錦江村舉行柯文

志慈善基金會老年人福利發放儀式。柯文志在愛子柯佳鴻、愛媳蔡靜嵐舉行結婚典禮之際,積極響應移風易俗號召,簡辦婚事,向晉江市英林公益慈善基金會捐贈100萬元,定向為錦江村238名60歲以上老人各發500元紅包,定向捐贈錦江村老年人協會3萬元、小鼓隊2萬元。

“方便”這件“小事”

日期:6月11日 天氣:晴 地點:晉江池店鎮御華村

紅磚牆、燕尾脊、滴水獸、閩南花格……當御華村黨委書記曾煥銘把三張設計圖紙發給我時,我一時無法相信,這竟然是御華村即將改造的三座公廁的設計圖。

帶著疑問,我決定到村裏走走。剛到御華村,曾煥銘就和我介紹,今年村裏準備再改造三座公廁,“從2018年開始,我們已經改造了7座公廁,今年預計投入100萬元人民幣改造這三座公廁。這樣一來,村裏所有公廁就全部完成改造了。”

現在大部分居民家中都有廁所,連續幾年改造公廁是否有必要?我提出了疑問。

曾煥銘笑而不答,“我們去現場走走?”

“好!”

在路上,曾煥銘和我聊起了準備改造的三座公廁,它們分別位於村中第一網格靠近清潔開發區的居民區、第三網格宮後路的小學旁、第四網格的南山路上。“三座廁所的位置都處於舊村區域,周邊主要是分散式的民房和大厝,不少房子因為歷史原因沒有配三化廁,租住在這裏的外來人員和到大厝參加活動的村民都需要廁所。”

正說着,我們來到南山路那座待改造的公廁附近,遠遠地就看到貼着

白條磚的廁所,外牆的磚已經發黑發黃,烈日下盡顯斑駁。“這三座廁所都是上世紀90年代建設的,雖然是水衝廁,但過了20多年,已經老化了。”曾煥銘說,村民們也迫切希望改善周邊環境,“他們已多次向網格員提出改造要求。”

家住附近的村民曾文祥看到曾煥銘,快步走過來打招呼,并詳細詢問廁所改造的進度。曾文祥說,聽說廁所即將改造的消息後,大家都非常

開心,“廁所改造後,‘方便’更方便,而且對村容村貌提升也很大。”

至於廁所的改造風格,曾煥銘說,三座廁所所在的舊村有不少歷史風貌建築,“我們考慮用傳統的閩南元素,與這些歷史建築相互契合。”

所謂三分建,七分管。2018年以來,御華村改造的每座公廁都配有專門的管理人員負責日常的清潔維護。“‘方便’看似是日常小事,但對我們來說,却是事關群衆生活品質提升的大

事。”曾煥銘說,御華村將繼續從小從細出發,提高廁所精細化管理水平。

採訪中,我還了解到,從2018年開始,池店鎮就啟動了“廁所革命”。目前,池店鎮已對轄區41座廁所完成改造。今年,還有5座廁所將完成改造並投入使用。

小廁所,大民生。池店鎮“廁所革命”初見成效,在提升人居環境整治、詮釋公廁利民便民公共性質的同時,更提升了群衆的幸福感。

本報記者 曾舟萍

